
  

 
1 von 5 

Niederschrift über die 10. Sitzung des Ortsbeirates Falkenstein  
am 20.10.2022 im Bürgerhaus Falkenstein, Kleiner Saal 

 

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 

Sitzungsende: 22:10 Uhr 
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Anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates 
 
 

Fischer, Thomas 
Glässer, Robert 
Hablizel, Gerhard 
Hoffmann, Peter 
Schäfer, Walter 
Schleicher, Constanze 
Thiemeyer, Philipp 
Uhe, Kerstin 
 
 
 
Magistratsmitglieder 
 
 

Erster Stadtrat Pöschl, Jörg 
 
 
Stadtverordnete 
 
 

Völker-Holland, Peter 
 
 
 
Von der Verwaltung 
 
 

Kuchling, Martin (Schriftführer) 
 
 
 
Nicht anwesend 
 
 
 

Mitglieder des Ortsbeirates 
 
 

Nick, Franz Josef (entschuldigt) 
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Ortsvorsteher Schäfer begrüßt die Anwesenden und stellt fest, dass form- und fristgerecht 
eingeladen wurde.  
 
Er teilt dem Ortsbeirat Falkenstein mit, dass die Niederschrift der 9. Sitzung noch nicht 
vorliegt und in der nächsten Sitzung zur Genehmigung vorliegt. 
 
 
 
 
 

Tagesordnung - öffentlich 
1. Tagesordnungspunkt  
Mitteilungen und Beantwortung von Anfragen 
1.1 Bauangelegenheiten im Magistrat vom 09.08.2022 bis 03.10.2022 
 
Erster Stadtrat Pöschl teilt mit, dass der Magistrat in dem Zeitraum vom 09.08.2022 bis 
03.10.2022 insgesamt über 4 Anträge entschieden hat, davon 2 positiv mit Befreiung und 2 
Anträge ebenfalls positiv ohne Befreiung.  
 
 
 
1.2 Totholzbestand Burghain Falkenstein 
 
Erster Stadtrat Pöschl informiert den Ortsbeirat Falkenstein, dass die Maßnahmen mit dem 
Hubschraubereinsatz zur Ausdünnung des Waldbereiches am Burghain in Falkenstein, die 
ebenfalls zur Sicherung der anliegenden Häuser notwendig waren, erfolgreich 
abgeschlossen werden konnten. 
 
 
 
1.3 Baumaßnahme in der Hohemarkstraße 
 
Erster Stadtrat Pöschl informiert über die aktuellen Fortschritte in der Hohemarkstraße. Die 
Baumaßnahmen werden voraussichtlich gegen März 2023 abgeschlossen sein. 
 
 
 
1.4 Sanierung "Altes Rathaus" Falkenstein 
 
Erster Stadtrat Pöschl teilt mit, dass die Sanierung des Alten Rathauses in Falkenstein durch 
Corona bedingte Ausfälle nicht vor Juli 2023 fertiggestellt werden kann. Das Projekt liegt 
derzeit 120.000,00 EUR über den veranschlagten Kosten. Dabei sind jedoch ca. 80 % der 
Arbeiten vergeben. 
 
 
 
1.5 50 Jahre Bürgerhaus Falkenstein 
 
Erster Stadtrat Pöschl teilt mit, dass das Bürgerhaus in Falkenstein in diesem November auf 
50 Jahre des Bestehens zurückblicken kann. Bedauerlicher Weise wird dieser Anlass von 
Seiten der Vereine mit keiner Festivität umrahmt. Ortsvorsteher Schäfer schlägt vor, dass er 
noch einmal auf die Vereine zugeht, damit dieser Anlass im Frühjahr 2023 in Form einer 
Veranstaltung doch noch gefeiert werden kann. 
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1.6 Weihnachtsbeleuchtung 
 
In Anlehnung an die durch die Energiekrise geführte Diskussion über Einsparmaßnahmen 
teilt Erster Stadtrat Pöschl mit, dass die Weihnachtsbeleuchtung in diesem Jahr (mit LED 
Lichtern) uneingeschränkt stattfinden kann. Dennoch wird der Zeitraum der Beleuchtung vom 
1. Advent bis 27.12.2022 eingegrenzt. Die Beleuchtungszeit auf dem Weihnachtsmarkt in 
Königstein wurde auf 6 Stunden zwischen 16:00 – 22:00 Uhr festgelegt. In diesem Jahr wird 
der Weihnachtsmarkt durch einige Absagen der Betreiber kleiner ausfallen, mit der Folge, 
dass auf dem Rathausparkplatz keine Buden mehr aufgestellt werden.  
Nach aktuellen Entwicklungen wird es ebenfalls keinerlei Einschränkungen durch Corona-
Maßnahmen geben. 
 
 
 
1.7 Volkstrauertag 
 
Ortsvorsteher Schäfer informiert über angestellte Überlegungen, den Volkstrauertag 
zukünftig mit einer zentralen Veranstaltung im Stadtgebiet zu bündeln. 
Danach könne der Volkstrauertag alle Jahre 4 Jahre wechselnd in einem Stadtteil oder 
Zentral in Königstein abgehalten werden. 
Der Ortsbeirat spricht sich nach einer kurzen Diskussion für eine Zentrale Lösung in der 
Kernstadt aus, bei der die Kulturträger (Gesangvereine, Musikgruppen etc.) aus den 
Stadtteilen auch mitwirken können. 
 
 
 
2. Tagesordnungspunkt  
Fragestunde 
2.1 Drängelgitter an der Taunusschule 
 
Frau Uhe regt die Anbringung eines Drängelgitters an der Taunusschule neben der 
Bushaltestelle – Einmündung zum Wald zur Sicherung der Verkehrslage an.  
 
Stadtrat Pöschl teilt mit, dass man diese Anfrage bereits an den Forst zur Regulierung 
weitergegeben habe. Diese Anfrage soll jedoch noch einmal aufgegriffen werden. 
 
 
 
2.2 Geschwindigkeitsänderung an der Taunusschule 
 
Frau Uhe regt die Änderung der Geschwindigkeitsregelung an der Taunusschule in 
Königstein an, wonach das Tempolimit wieder auf 30 km/h anzupassen ist. Stadtrat Pöschl 
erklärt, dass die Umsetzung in Kürze vorgenommen werden soll. 
 
 
 
2.3 Restmüllabfuhr 
 
Herr Hablizel trägt vor, dass die Abholung von Restmüll im Stadtteil Falkenstein zum 
wiederholten Mal nicht pünktlich erfolgt ist und fragt nach regulierenden Maßnahmen. 
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Stadtrat Pöschl erklärt hierzu, dass die Stadt bereits mit Konventionalstrafen gedroht hat und 
wirkt zukünftig mit entsprechenden Vertragsänderungen bei der nächsten Ausschreibung auf 
derartige Probleme ein.  
 
 
 
2.4 Anbringen GAG an der Grundschule Falkenstein 
 
Herr Thiemeyer regt an, eines der Geschwindigkeitsüberwachungsgeräte von der Baustelle 
„Altes Rathaus“ zur weiteren Verkehrssicherung an die Grundschule in Falkenstein zu 
verlegen. 
 
Der Fachbereich III wird um Stellungnahme gebeten. 
 
 
 
2.5 Verunreinigung am Glascontainer Bolzplatz und fehlender Randschutz von 2 

Holzpfosten 
 
Herr Völker-Holland fragt an, ob die Firma Kilb für die Reinigung vom Innenbereich (der 
Holzumrandung) des Glascontainers am Bolzplatz zuständig ist. Wenn ja, wann hat die 
Firma Kilb die letzte Reinigung durchgeführt? Ist es möglich, sich mit dem Glasentsorger 
abzusprechen, dass die Firma Kilb bei einer Entleerung eine Grundreinigung durchführen 
kann? 
Des Weiteren fragt er an, ob es möglich ist, die beiden fehlenden Holzpfosten zu erneuern. 
 
 
 
2.6 Baustellen Situation in Falkenstein 
 
Walter Schäfer erwähnt die aktuelle Baustellensituation in „Alt Falkenstein“ am alten Rathaus 
und die sich darüber hinaus noch in Zukunft ergebenden Baustellen nebst notwendigen 
Maßnahmen, die den Verkehr in Falkenstein weiter beeinträchtigen können. 
 
Stadtrat Jörg Pöschl erläutert dem OB Falkenstein weiterhin sehr ausführlich die geplanten 
Baumaßnahmen und deren Folgen. 
 
 
 
Ortsvorsteher Schäfer beendet die Sitzung um 22:10 Uhr. 
 
 
 
 
 

Walter Schäfer 
Ortsvorsteher 

 Patricia Herrmann 
Schriftführerin 
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